

砥砺奋进！走好新时代赶考路

喜看京畿大省河北沧桑巨变

传承精神

牢记为民初心
重在民生福祉

抢抓机遇

乘国家战略东风
谋高质量发展

提升颜值

铁腕治霾有力度
生态环境大改善



请关注河北日报微博、微信、客户端

>>> 见第五版

中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版
HEBEI DAILY 河北新闻网网址: http://www.hebnews.cn

2019年8月12日 星期一 己亥年七月十二 今日12版

第24796期 代号17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001

习近平的民生关切事

为了梦圆安居，创造幸福生活

习近平总书记牵挂的民生事之 住有所居 篇

□新华社记者

【引言】

只要还有一家一户乃至一个人没有解决基本生活问题，我们就不能安之若素。

住房问题，既是民生问题也是发展问题，关系千家万户切身利益，关系人民安居乐业，关系经济社会发展全局，关系社会和谐稳定。

从房住不炒，定位到房地产长效机制，从住房保障到供应体系建设，从易地搬迁扶贫到棚户区改造。党的十八大以来，习近平总书记心系百姓安居冷暖，始终把实现全体人民住有所居目标作为一项重要改革任务，全面部署、躬身推进。

循着习近平总书记的足迹，新华社记者回访中看到百姓梦圆安居的一张张笑脸，看到他们正在从新出发，用双手、用辛勤的劳动创造幸福而有尊严的生活。

【故事一】

靠天吃饭的土族人搬新家置新业

浓烈的酒香扑鼻而来。在青海省海东市互助土族自治县五十镇班彦村，55岁的吕有金正翻看着家里电热炕上几大桶酒糟的发酵情况。

吕有金家七八间房，盖得颇为讲究，主房梁檐全部采用当地流行的木雕油漆工艺。2016年底搬进新居后，他拾起家传酿酒造酒手艺，办起了酿酒家庭作坊。

厨房煮着酿酒的青稞，主房摆着十几坛酿好的酒。窗外，四分地的院子，外墙绘着土族崇尚的彩虹图案，分外醒目。

时光倒流至2016年8月，习近平总书记来到班彦村考察。他走进村民新居察看面积、结构、建筑质量，同监理新居建设的村民们交流。吕有金清晰地记得，那天，总书记同一家家人围坐一起，看反映乡亲们过去居住的旧村状况的视频。

十年九旱，靠天吃饭。易地搬迁前，吕有金住在青藏高原六盘山连片特困区的脑山地区。吃窖水，走山路，7公里陡峭崎岖的土路把他和乡亲们祖辈困顿在山里。

党和政府就是要特别关心你们这样的困难群众，通过移民搬迁让你们过上好日子。习近平总书记的话，让吕有金的心暖暖的。

好日子真的来了！吕有金开办家庭酿酒作坊的第一年就赚了3万元。

安顿下来后，生产要搞上去，生活要自立。吕有金告诉记者，不能忘记总书记的嘱托，不能在发展上再落后。脱贫，摘帽了，腰杆一下硬了！

新村充满新气象，通了天然气，接了自来水，汽车可以开到家门口。居住区和养殖区隔离建设，每家每户修了水厕、排水管网，村里建了一座日处理能力100吨的污水处理站，污水不再横流，垃圾不再乱倒。

这个季节生意是淡季。闲下来，我就带孙女。记者顺着吕有金手指的方向看去，孙女卧室炕上放着书，炕旁

搁着小书桌。从家里到村里小学，走路不到10分钟，这在过去想都不敢想。

【记者手记】

住有所居，既是承诺，也是责任。住房问题是重大民生问题，关系着千家万户的基本生活保障。

安居是乐业之本。挪穷窝，拔穷根，开对方子、找准路子。针对特殊地区实施易地扶贫搬迁，从根本上改变深度贫困地区困难群众的居住和生产条件，辅以教育、培训、产业指导，才能帮助贫困人口真正摆脱贫困，在致富奔小康的路上同全国人民一起奔跑。

【故事二】

有里儿有面儿 胡同讲述老北京新乡愁

老砖老楼，灰墙青瓦，北京南锣鼓巷片区雨儿胡同里，燕子不时掠过头顶，飞回老房子屋檐下的燕巢里。

站在胡同西口的玉河边上远眺，绿树成荫，水穿街巷的美景（下转第五版）

王东峰主持召开主题教育座谈会征求村(社区)干部和群众代表意见建议

坚持担当尽责 夯实基层基础 全心全意为民服务解难题

赵一德出席会议

本报讯(记者四建磊)8月10日上午，省委书记、省人大常委会主任王东峰主持召开不忘初心、牢记使命主题教育座谈会，征求村(社区)干部和群众代表意见建议。省委副书记赵一德出席会议。

座谈会上，15位村(社区)干部和群众代表先后发言，就加强基层党组织建设、创新基层社会治理、调动党员干部积极性、培育壮大志愿者队伍、提高基层公共服务水平、保障农民工合法权益等提出意见建议。王东峰认真听取发言，与大家进行互动交流。

王东峰指出，要坚持以人民为中心的发展思想，自觉践行党的宗旨。广泛听取群众意见建议，着力解决群众关心的现实问题，是践行全心全意为人民服务根本宗旨的具体体现。全省各级各部门要坚持政治站位，把增强宗旨意识、热心服务群众作为自觉践行四

个意识、坚定四个自信、做到两个维护的实际行动和现实检验，思想上高度重视，行动上坚定有力，工作上落到实处，确保取得扎实成效。

王东峰强调，要深入贯彻落实20项民心工程，为民服务解难题。各地各有关部门要坚持执政为民理念，按照属地负责和谁主管谁负责的原则，扎实推进棚户区、老旧小区、老旧管网、农村危房改造等20项民心工程，按照时间节点，加大工作力度，确保如期高质量完成。

王东峰强调，要认真抓好食品药品安全监管，切实维护广大群众合法权益。要健全食品药品安全监管体制，加大监管执法力度，以最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责，确保人民群众舌尖上的安全。要认真学习领悟习近平生态文明思想，坚决打好蓝天、碧水、净土保卫战，不断改善生态环境。要大力

整顿市场秩序，严厉打击制假售假、非法集资、非法传销、电信诈骗等违法行为，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

王东峰强调，要强化基础设施建设，全面提升公共服务水平。要结合乡村振兴战略和城市社区规划建设管理，加强农村和社区水、电、气、路、暖、讯和幼儿园、卫生室、养老院、综合服务站等基础设施建设，建立健全教育、医疗、养老等公共服务体系，不断提升群众生活质量。

王东峰强调，要加强基层党建和组织体系建设，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用。要巩固拓展村和社区两委换届工作成果，强化基层党组织书记和党员干部作风能力建设。要创新基层社会治理，构建城市社区党支部、居委会、楼门长、服务队、物业公司、业委会和农村党支

部、村委会、服务站、保洁队、合作社、监事会统筹协调的组织体系，切实提升基层治理水平。

王东峰强调，主题教育开展以来，省委深入贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署，坚持问题导向，连续召开了18次座谈会，广泛听取各方面意见建议，为主题教育扎实开展奠定了坚实基础。要把这些意见建议作为检视问题、整改落实的重要内容，列入省委常委会和第一批主题教育单位整改方案和第一批主题教育单位突出问题，加大工作力度，确保件件有着落、事事有回音。要围绕一些普遍性问题，坚持举一反三，建立长效机制，严格落实责任，全面彻底整改到位，以突出问题的解决体现主题教育的成效。

省领导梁田庚、高志立、张古江参加座谈会。

本报讯(记者王成果)气象分析显示，今年以来登陆我国的最强台风利奇马，预计12日5时前后进入渤海，我省东部和沿海地区将有较强风雨，可能引发城市内涝、山洪地质灾害。8月11日晚，省长许勤到省防汛抗旱指挥部，就防台风工作进行调度检查。他强调，各地各部门要坚决贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾工作重要论述，认真落实李克强总理等国务院领导同志批示要求，按照国家防总部署，紧盯台风走向和雨情汛情变化，做好应对恶劣情况的充分准备，切实保障人民群众生命财产安全。

许勤通过卫星云图查看台风利奇马实时走向，详细了解我省当前降雨分布和未来变化趋势，听取省气象、水利、应急部门工作汇报，并与沿海沧州市、唐山市、秦皇岛市和北戴河区视频连线，检查各项应急准备措施，调度台风防范应对工作。许勤强调，秦唐沧三市要根据实际适时提高应急响应级别，迅速采取措施转移受威胁群众，渔船100%回港、回港船只100%落实防范措施、海上作业人员及近海渔排养殖人员100%上岸、陆上危险区域人员100%撤离、危旧房屋和户外施工人员100%转移。

许勤强调，这场台风防御战是对广大党员干部践行初心使命的一次考验。省委、省政府已对我省防台风工作作出系统部署，王东峰书记作出专门批示，各地各部门要提高政治站位，把群众生命安全放在第一位。（下转第三版）

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

以农业供给侧结构性改革推进乡村振兴

特色产业成为我省农民增收主导产业

本报讯(记者赵红梅)近日，又一潮蘑菇成熟了。望着正在收获的第二届平泉香菇，想着一去不复返的贫穷日子，平泉市杨树岭镇排杖子村17组村民王景丰心里乐开了花。

王景丰曾经是远近闻名的贫困户。为摆脱贫困，他响应市委市政府发展特色产业的号召，栽培食用菌，还成立了平泉市兴业食用菌专业合作社，在市镇包村干部帮助下，生产规模由小到大，发展到如今20万棒。由于严格按照平泉市食用菌产业局制定的无公害错季香菇生产技术规程生产，他产的平泉香菇，质量好、价格高，不仅供两个孩子上了大学，还在市中心拥有了一套楼房，过上小康生活。

不仅是王景丰，他们村也靠发展食用菌产业成为平泉市年收入超千万元的村。通过发展特色产业集体走上致富路。

让农村美、农业强、农民富是三农工作的目标。我省结合三农工作目

标，针对农民增收放缓和我省农业生产中出现的阶段性供过于求和供给不足并存的现实问题，把发展农业特色产业作为抓手，下大力深入推进农业供给侧结构性改革。

今年上半年，省农业供给侧结构

性改革工作领导小组印发了《河北省做大做强农业优势特色产业行动方案(2019-2022年)》，制定了7大类24种特色产业提质增效方案，基于特色产业发展现状，因业施策、分类指导，选择品质独特、认知度高、市场前景好的24种特色产业，集中连片规模发展，大产业抓新品种，新产业抓大基地，老产业抓新提升，打造一批特色农业产业基地。

明确了主攻方向，知道了种什么，还要知道怎么种。盛夏时节，走进冀华星果品专业合作社的百年古梨园，只见梨园的每棵梨树上都挂着一一些黄色的黏虫板、杀虫灯（下转第五版）



制图/展茂光

今日导读

九届省委第六轮巡视已全部反馈

>>> 见第二版

省道

王东峰叶

不

赵一德主持

以

利

防